in been expan, coequinalitees! I res meranus Сталинский

...da-1 9K3.

Орган Мордовщиковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутател трудищился

ЧЕТВЕРГ, 31 m a я 1945 года | Uona 15 м.

Своевременный подъем паров и надлежащий уход за ними-важнейшее средство повышения урожайности озимых и самый действенный способ борьбы с сорнянами.

Переключим всю тягловую силу на пары.

Поднять пары к 10 июня — задача района.

Выходит по четвергам

Все силы—на прополну

Teorid. 3a yenemene uponeterre uretern, Основа будущего 100-пудолого инструментов урожка зыпожова. Можду теч Снабжению положинков части урожай может уёти, его можно ками часто не придзется начене собрать, если уже сейчас кол- ния. Можлу тем они необлодимы

во получим высокого урожия отражимот илический меданиию. потому, что не сучели держать! Основ

вся ввросими и пойростков, а трудно выналываемые участки также и неголозиямов, прожи-тостаются не чещенным. вающих в сельской местности и Обеспечать массовый выход на не запатых на работах в промыш- пропраку-накова задача, кото-ZONGOCTH M HR TPAHSHOST .

организован образцево. Не молета и партайные организация.

Госупротвенный план весеннего мо заранее раготовить в коммовах CORA KOLIOSH PARONA BUHOZHRZE C TAROS HOSDOWRHE ELSOWIEDS, KIK Cauen, Dotomberen, половых работ 10 полхозов зане проверкть пачестве изментару, сены на рабонную Доску почета. обеспечать заточку покрезающих

жен не примут меры к согране- для подсубания сорижков и значи-наю посевов от соринков. Тельно ускорают процедку. Кроме В 1944 году невоторые колхо- того, озыт показывает, что покзы и-шего района, как Сонин- рубленные чистиками побети осоокий, Мартюшилский и Горипкай, та, будска и другах горимков выбы

EHRYABHO в чистоте посевы. На повах быть умелено организации труда Горициого комиска превось да- полхозинком на прополке. Здель BOO ROMMECTAD COPHEROB, TWO DOLES THE PIE-HEGYLE, BANGO они васлочили культору. В этоге примонить изденизальную сдальволхов не собраз даже семян, зело- щаму. Средане обез нчевные норжевных в почку. И необорог, опых мы выработся на пропеаво сопоредовых колхозов полениями, першенно нелопустики. При устачто высокий урожай они собирали неплекси пори изоблодено учиты благодаря сесевременной двух и вать не тольке степлят высстемтрохиратной прополко ворновых, ноять, ис и терактор сорисков. вые как там сорваки полностью Нельза одинсково распевивать ubonound Eran Lumber no bushe-Частота поселов-основа вы- ран участков. Если, веприкор, одни ового урожья. Нада, чисты участоя засорен жеб-то. в дружентовы незамедивтельно прес у-1100 будаком, то в геровы случае прин и прополка, на дожиденть работа завлачально погла, чан во могда подрастут сорваки, чтобы втором. Отсутствие раздельных зогче ві уначтожить. Таксе мне- нори нередио праводит и току, вие велет в ватажее и увеличе. что в персую очереда обрабатыим объем прополочных работ. веются более "легине" для пол-Надо мобильзовать на прополку ки участки, а сильно засоренииз,

имости и на транепоэт». рую сайчае должны рашать Уход за п самами должет быть пражнение колхолог, сельсодется

С первой борозды на подъем паров

подъем наров. Пары являются подчитая на как можно больше и мегучим средством очищения по- равыше. RESERVED IN COPRESSED IN corore powas.

мойного слоя, вспащко без огре- озними, не прикесет начаго. тов. Менкая палота с огредами в Так же, вак и на весеннем сете, этом году не допустамы.

мых сорванами. Вадача состоит сокого урожая.

B KOMBIERCO BECCHEO-DOSELUX IN TOM, STOCKS PASTAGESTL KONXOSHE-

В районе с поднатием паров влаги, они помогают добиться вы- дело обстоит илодо. Кое-где не торопатся, сбъясияя это всовоз-Ос бее внимание сведует уде- можными объективными причижить венешее паров, поднятию на нами. Это вредное настроение, полную глубину залогания перег- кроме ущерба будущему урожаю

довах в 1944 году праводила к ку. Без нерерыва, без междунарки ра на га. Эти ввесьи могут уход за каждым растением в те- многах колхозах. Правления не синжению уружавности. Такие все тигно должно быть перектю- вправе расчатывать на богатый чине всего мета-такова зада- только подбирают пастуга, но и грубно наруш ния агротехняки в чене на польем паров. Ибо, если урожай. вспашка произведена слишком Агрономической изукой давно поздно и но получит в течение году вспользовал крупно-рога-труда внутри ввена с примене вета кочему-то крупно-рогатый скот. В Ефремевском, Но- нием индувидуальной сдельщи- скот пасут вместе с овцами и порый приводат к потери влаги превратится в расседник сорияи питетельных веществ, поглещее- ков, а не восновы получения вы- ховах рабочей скот широко при- ми, руководители колховов должны гонают по всей наощали. Ценный

Результат заботы

екого колкоза, но ужа продольна ченному долу. быстро пошко на поправку, нет extres usions.

Тов. Волотова недавно стана! Все это — результат заботнивого возможности, вельчи на миру- учета труда. Такая организация эмполующей свинофермой Ефремов. отношения ток. Зелотовой и пору. Ту упускать из виду необходи. Труда в звене обеспечит успешное еще раз просмотреть порядок

> И. Королов, EDILORGIE.



По решению райкома ВКП(б) и райнсполкома, зачосятся на районную Доску почета коллозы, услешно выполниещее государственный план весенаего сева:

1. Поздичковский колхоз (председатель т. Барабанов, секретарь парторганизация т. Новикоза). 2. Угольновский колхоз (председатель т. Дом-

3 Б Экуловский колхоз (предселетель т. Бандии, секретарь парторганизации т. Ислшана).

4. Малышевский колхоз (председатель т. Кукина) 5. Корниловский колкоз (председатель т. Кры-

下别别). 6. Чурской колкоз (предселатель т. Спирин, секретарь карторганизации т. Погоролова).

Итоги сева и предстоящие задачи

победами Красной арман, совет рид отновк. окое пресуданство самоствержен- В Горидаем повтове не провоmace affer comm.

AUALOSH.

Посатки и сотии передовиков работ видное место запримеет кам значение равнях изров и тысячи колхозинком и колхозинд. ссетоят в том, чтобы и 10 вю-Передовики серевнования на деле на поднить все пары. накоза, вепашку произведи да население конхозов и неконхозии-глубниу 18—20 см., картофень ки, проживающие в сельской садили мровизированиыми сомо- местности.

до весение-полевые работы.

чества пологых работ, не до- ини. пускать упрещенчества, нарушений агротелники, Есть колховы,

Воснушеваенное желопическими исторые не учин этого и допустили

но собется за високая урожай далась подкорика и собоновиние Победы. Соблюдия исе правила озимых. Сев на веей площади агретехники, сорывново организо-был ручной, прозвания свиян вав труд, колхозы района 24 мая отсутствовала. В Ефремотеком и закончили государствонный шлан Дедовском колховах допускациов MERKAR DATOTA & HARRINGH OFPS-Успешно справляюь в весен- 108 В Арцевском и Лапенисази ва-ноле: ымя работами Волосоз- колхозах имел место ручной сез. ский, Котаринский, Андафров- В Новошанском колхозе были ский, М-Огуловский и другие случая недоброкачественной некорхозы. Лучше, по сравнению с садин картофеня. Агротеления 1944 годо 4 просели сен в ма- т. т. Борисова, Романова и Лянешлем году Кориндовский, инна не приняли серьезных мер Бельтеєвскай и Безлеринковский к устранению марушений агро-TOXHUEE.

BULLHRECTBO KORNOSOF, SAKORсоциалистического сореднования, чиз сев провых культур, не туга. Так случилось и в этом нодиланых геровы и геровы перекиючаю еще тагловую сиху году — нашим неопытного и вскоре труда своей доблестью воодущев- на модъем перов, тем сачым распрощалась. Сейчес та же карта-ляля и вели за собой сотим и упускает лучшие сроки. Вадеча на, что и рамыме: импонят ке-

покавывают пример как надо В получения высокого урежая бероться за высокую урожайность помино услешного вавершення подей. Здатья Маслаковой (Уголь- сева требуется правильно органанов), Щевровой (Анцифрово), возать уход за посевани что-

ча. Разрешить ее успешио можно устанавлявают порядок пастьбы. Ряд колхозов умеле в этом лешь при правильной организации меньись на сахоте, что ускоры- нападать повседневную присмиу кори губител. Неудивительно, выполненной работы, хорошо по- что такой порядок снажает на-Максанально используя исе ставять контроль за кличетвом дой. месть соблюдения высокого ка- проведение пропелочной какча- пастьбы и принять меры к его

> А. ЛЕОНТЬЕВ, san, patsu.

HA TEMЫ

Сельский избач

Избач т. Мачурьна пользуатся ограмной попуавриостью сради ROAXOSHUROB. Re yearant 38 To, что она с первых деей полевых работ всю деятельность избычитальни перенеска в бригады и венья, туда, где решается успах вьожого урожая. Она понимет. что делает большое, благородисе

Но в районе есть избачи, которые не отдают себя цепикси этой трудной, но почетной работо. Дзательность отдельных избчитален не отвечает требованам CTOMMEN DECOM ROCCION SERRY. Tak, seca Hoszenkorckolo kozxosa T. Hoberob opransyet paботу в отрыво от жазан колхоза, его радко увидани в поле среди

Есть селения, где вообще не имеется чеб-четален, как в Ярдева, Покроке, Лепие и друаогольом хите виноловов проходят мино организации взбчиталем, а районный отдел народиого образования маратса с TAKEN MOJOZUHSEN.

Задача состоят в том, чтобы ожленть деятельность изб-чатален, сделать их центром просветительной работы, а там, где нет таковых, педо побыстрее

О пастухе и пастбище

Вот уже который год в Ярцеве не мегут найти умелого пасров на пастбище, ждут прибавки молока, по надей на прабавиден, а убевился и но потому, что травы кат, плохое пастонще, а из-ва меумелого пастула.

Получается это потому, что Игнатьевой (Петряево) вывезян ом в обработие песевов при- председатель Яоцевского колхоза на гектар от 30 до 50 тони имян участве все трудоспособное т. Колиаков не придал пастоницному сезону ваниання. Заботлавый хозяни не будет искать цастука на стороне, а найдет в Веремонском и Монаковском кол- нужно организовать ручную коп- нами из растета 20—22 центне- Обеспечить самый заботинный своем колхозе. Так денают во

В колхозах Волосовского Со-

Нако правленям колховов удучиеляю, чт.б. накончально ECHOMERORATE MOTO AND HORMHOUSE i upogykindacote skota.

соренных вемлях на одно высе- ка. ваемое зерно культурного расте-BEN UPBLUGATCH HOCATEN BELOWEX CONLCRONOSARCTBONNIX PROTORING, COMME COPHEROB.

побегов, которыми и размиожаются. Дикая редька-килы капусты. На запыреенных вемлях в почве бывает по 100-125 метров ходят приют сорижин-паразиты. ратном метре.

ВУ. Она подготавлявают засуху дурнышнике. для культурных растоний. На израсходован сорияками.

васоренности (1-1,2 тонны су- сорияхов-5,5 центиера, а при хой массы на гектар) пырей бе- 199 стеблях—всего 2,9 центиерег с гектара почвы 49 килог- ра с гостара. раммов азота, 31 квиограми Из-за надачия сорыжов и писразмов азога, 29 килограмнов зерва, тызлчи тови сахара и друфосфорной вислоты в 110 км- гах сельскоховийственных пропограммов какия. Такие же и дуктов. -исоп ватанино вышемой вжер щают и другие сорвани, Этих ЧЕСТВО УРОЖАЯ. На васорен-KOARTOCTE HETETELLELIX BOULOSTE BUX HOCOESX B HIMSERIC CHEMASTвватит для создания корошего ея процент бенка в зерие на 2-

выние, щирице - дуговой моты- ет всхожесть, плесневеет; в та-Семена сорняхов по нескольку лек. Куриное просо способетвует ком зерне облегчается размножежет сохраняются в почас. На за- развисстенню просяного комаря. ние клеща.

Грибы, вызывающие болезии развиваются на сорижках, а за-Многолотине сорыжи -- осоты, тем переходят на культурные ники произвеми очистку кугов на пырей и другие при плохой растения. Так, пырей способат- площади около 170 га. Участие обработке почвы образуют массу вует размножению ржанданы, в этой работе приняли все коллоз-

Ha MEGURY CODEMY TRABAY HAкориевищ пырел на одном квад- Так, заразихи, перажающие подсолнух, табак, помидоры, бахче-СОРНЯКИ ИССУШАЮТ ПОЧ- вые, развиваются на польшия и

сорняки снижают уросовдание одного центвера сулого ЖАЙ В НЕСКОЛЬКО РАЗ. По вещества пшеница расходует око- данным Всесоюзного института по 40 тени воды, пресо—25 зеркового хозяйства юго-востока тоня, нырей же расходует для СССР (Саратов), отсутствие полэтого около 120 тони, лебеда - ин польжало урожай аровой пше-80 тони, полынь — 95 тови. На ницы на 32 процента, картофезасоренных посевах влажность ил-на 44, проса-на 87, купочвы бывает всегда на 20-30 курузы-на 84 прецента. В Попроцентов наже, чем на незасо- пудлиском районе, Северо-Казахревных. На засорением нару весь станской области, урожай яровой ванає влаги в сухие годы бывает пшеницы на участках, где было расходован соризками.

8 стеблей сориаков на квадраткорняки РАСХиЩАЮТ БО ном метре, составлял 14 центис-ГАТСТВА ПОЧВЫ. При сальной ров с гентара, при 60 стеблях

фосфорной кислоты и 68 килог- хой борьбы с ними страна вжераммов калия; осот — 67 кил г. годио недобирает миллионы томи

СОРНЯКИ УХУДШФЮТ КА урожая пшеницы или какой-либо 2,3 процента, в подсолную и

СОРНЯКИ ОЧЕНЬ ПЛОДОВИ- неой культуры. На весправных горчине снижается массичность

Луга очищены

Ha-Ausk Bohocoberno Konios HERH.

мичурин,



Во время оккупации Познани помин звиччини в городской тюрьме тысяче полнков, русских, овреев. В центре тюрьмы фашисты оборудовали «камеру смерти», в которой пытали, а затем ублавли свои невиние жертвы. В камере была устроена гильотена -- на мей отрубали головы задлюченим. Ha curmeo: Thebotes B KRaмере смерти». Фотохроника ТАСС

О награждении газеты "Комсомольская правда" орденом Отечественной войны первой степени

двет до 60—80 верен, а вет удебревий дотребляют сориями. Ротив, именчатесть овса на зесоодин куст овсюга—до 1.000, Уначтожая их, мы сохранием ревных замих унеличиствия и нию советской молодежи в духе беззаветного служения нашей Родине, за активную мобилизацию советской молодежи на борьбу против немецких захватчиков наградить газету "чомосмольская правда" орденом Оте-чественной войны первой степени.

Председаталь Президнума Верховного Совета СССР м. калинин Семретарь Президнума Верховного Совета СССР A. TOPKUH Москва, Кремль. 26 мая 1945 г.

О благоустройстве поселка Мордовщик

тонько сейчас, когда страна при- посенка. ступила к мириому строительству, обращево на озеленене.

На площади Ленина уже посаво огорожего, что исключает возполивают и тщательно ухаживают остальню. за винн. Посажены деревья такчастично по Интернациональной, малерской и желых домов. Правильно сделая желещио-ком- Намеченные мероприятия по жильцов нести полную ответствен- будут осуществлены

Вторая посадка в количестве работать минимум дней. 800 деревьев будет проведена осенью этого года. Помимо деревьев будет посажено иного кус-

В годы Отечествовной войны тов: акапии и жасинна. Наничие благоустройством поселка Мордов- питоминка, созданного на судомощих инкто не занимают. И стовом заводе, облегает озеленение

По Трудовой улице намечено когда Мордовщик стал районным мощение и устройство тротувров. пентром, возник вопрос о его бла- Е участию в этой работе будет гоустройстве. Особое внимине привлечено население. Для этого 🤸 сойчас ндет ваготовка шлаха.

Приняты меры к умучшению жено 100 с лишним деревь- водоснабжения. На улицах Калиев тополя и ясена. Каждое дере- нака и Кирова уже построено два колодца и произведен ранонт можность их порчи. Их ежедневно семи колодцев. Реновтируются и

Намечен ремонт коммунальной же по Простжей, Первомайской бани, на которую отпущено 25 уквани, на укине им. Станина и тые. руб. Требуется ремонт парик-

мунальный отдел завода, обязав благоустройству нос. Мордовщик полностью ность за сохранность посаженных при участви всего населения. Каждый трудащийся должен от

> M. HBAHOBA. председатель поселкового COBOTS.

икружим вниманием детские учреждения

ная вадача — воспетывать детей. цега № 7. Много трудностей ыстречанось в на своем посту. Дирекция судо- тей-сирот, организовить мостового завода оказывала нам их в иномерлатеря. Возможности большую номощь в снабжении для этого у нас есть. продуктами нитания и дровами. 1 мад дети получили хорошке

На напту долю выпала мочет- подарки, изготовленые рабочник

В День победы мы особенной нашей работе, но мы их преодо- лаской и внимачием окружния девали. Все делали, чтобы роли- детей, потерячита отцов. Сейчас теля ногля споковно трудеться нужно открыть столовую для де-

заведующая детседем.

Международный обзор

печить такое положение, ваны. пои котором Германия К сожалению, енции.

леровских последышей во ний фашистов. главе с Деницем объявила

После военной победы позных военных властей. над гитлеровской Германи- Эго возымело свое дейстей перед Объединенными вие, адмирал Дениц и его нациями стоит задача обес- "министры" были аресто-

не смогла бы подготовить ность или же недостаточновую разбойничью войну. ная бдительность в отно-Это значит-полностью ра- шении к преступным фадировать фашизм, наказать лили некоторым из них пупреступников, осуществить тем самоубийства уйти от все решения Крымской кон- суда. Несомненно, такие главары гитлеровской Плярокие народные мас-тии, как Гиммлер или Генсы во всех странах заинте- лейн, которым удалось поресованы в установлении кончить с собой при арепрочного и длительного ми- сте, могли бы на суде дать ра. Они с необычайно при- значительный материал для стильным вниманием сле- уличения многих других дят за ходом событий. Ког- виновников войны и для да преступная группа гит- раскрытия всех преступле-

Ряд иностранных газет себя в качестве "правитель- выражает возмущение тем, ства" Германии, многие ан- что часть гитлеровцев пре- вовать национальное праглийские и американские спокойно отсиживается по- вительство Англии, в когазеты выступили с резкой ка в теплых местах. Так в тором участвовали пред- чати, новые выборы в ян-

видные преступники, как сен. Именно они, вместе с Круппом и другими, двенадцать лет назад органибывает в Испании преда-Ноовегии.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может содействовать установлению прочного и длительчого мира. Такова воля народных масс свободолюбивых стран.

Европе перестало сущест-

ной партий.

бывший директор герман- Причина кризиса заклюского рейхсбанка Шахт и чается в разногласиях межбористской партиями. Лей- ей. бористы, борясь за влияние на массы, выступают с зовали приход к власти программой сохранения кон- времени для того, чтобы гитлеровской клики. Попре- троля над промышленно- развить агитационную камжнему благополучно пре- стью, национализации от- панию. Однако по этим дельных отраслей произтель Франции Лаваль. На водства, требуют реформы дить о том, что скажет свободе гуляют многие ты- в области сельского хозяй- избиратель. сячи вооруженных немец- ства, усиления жилищного Обозреватели считают, TCKOFO Польши. Лейбористы от-лионов. клонили предложение Чер- На 640 мест в парламенчилля сохранить коалицию те уже выдвинуто 2.000 с консервативной нартией кандидатов. Ближайшие не-

ставку, сформировал новый кампании. кабинет без лейбористов. По мнению иностранной пекритикой деятельности со- лучших гостиницах остро ставители консервативной, глийский парламент, назна-

ва капри пребывают такие лейбористской и либераль- ченные на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы крупнейший заводчик Тис- ду консервативной и лей- над гитлеровской Германи-

> Лейбористская же партия не имеет достаточного прязнакам еще нельзя су-

ких солдат и офицеров в строительства. На лейбо- что борьба партий будет ристской конференции в очень острой. В носледних Блэкпуле раздавались рез- выборах в 1935 году лейкие голоса против поддер- бористы собрали более 10 жки лондонского эмигран- миллионов голосов, а кон-"правительства" серваторы-свыше 11 мил-

* С окончанием войны в до конца войны с Японией. дели Англия будет жить Черчилль, выйдя в от под знаком избирательной

Ответственный редактор

г. Кулебаки, Горьковской области. Типография газеты "Кулебакский Металлист" Тираж 2000 экз. Заказ 711